

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Владимирцевой Ольги Владимировны
«Вещественные характеристики техногенных россыпей золота и геолого-геоморфологические условия района долины среднего течения реки Адыча при оценке перспектив россыпной и коренной золотоносности»,
представленной на соискание ученой степени кандидата геолого-минералогических наук по специальности 25.00.11 – «Геология, поиски и разведка твердых полезных ископаемых, минерагения»

В нашем распоряжении был автореферат и текст диссертации, размещенный на сайте ВАК соискателя О. В. Владимирцевой. При первом рассмотрении тема работы, объем и содержание автореферата, цель, задачи и программа исследований, а также полнота доказательной базы в целом **соответствуют** предъявляемым требованиям к подобным документам. При беглом же знакомстве можно констатировать, что поставленные цель и задачи исследования выполнены, а соискатель соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к искомой ученой степени кандидата геолого-минералогических наук. Вполне понятны и абсолютно логичны научная новизна и практическая значимость выполненной работы. Следует отметить, что соискатель самолично является непосредственным исполнителем работ: шлихового опробования, камеральной и лабораторной обработки полученных результатов, а также прогнозных построений в ходе выполнения научно-исследовательских работ, что подчеркивает ее основное участие в данной работе. Фактурная база, положенная в основу работы, также позволяет доверять полученным результатам, поскольку на ней основаны выполненные исследования.

В качестве замечаний отметим некоторую недосказанность первого положения, в котором лишь обозначена, но недостаточно полно раскрыта его суть. На наш взгляд, можно было бы также лаконично не только обозначить авторскую мысль, но при этом раскрыть и суть заявленного логико-информационного алгоритма. Хотя, справедливости ради, отметим, что, судя по тексту, автореферата его научность и доказуемость, без сомнения, абсолютно бесспорна. Но для этого нам пришлось обратиться не только к тексту автореферата, но и к самой работе на сайте ВАК, внимательно изучить и найти подтверждение авторским утверждениям, которые в сжатой форме изложены на страницах 10-12 автореферата. Второе положение сформулировано как утверждение, оно более емко, хотя и лаконичнее первого, четко по содержанию и сути и замечаний не вызывает.

Третье положение также не вызывает замечаний, поскольку оно посвящено обоснованию коренного источника россыпного золота и их формационной принадлежности на основе изучения вещественного состава золотин и путей их миграции и подкреплено достаточным их количеством.

Несмотря на высказанные замечания, носящие рекомендательный характер и касающиеся, прежде всего, редакционных поправок, в целом, автореферат достаточно полно раскрывает содержание глубокой научной работы, отвечающей требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Без сомнения, работа выполнена самостоятельно, на собственном материале, содержит весьма насыщенную фактическими данными основу с высоким современным уровнем исследования составов пород и руд.

Работа является цельным завершённым научным трудом, имеет четко сформулированное научное и практическое значение, содержит новые методические приемы совершенствования

поисковых предпосылок и критериев обнаружения малосульфидного золото-кварцевого и золото-антимонит-кварцевого оруденения. Особого интереса заслуживают практические рекомендации о прогнозе коренных источников россыпного золота ручья Снежный и выделении перспективах площадей для выявления коренных золоторудных объектов в пределах среднего течения реки Адыча. На этом основании Владимирцева Ольга Владимировна заслуживает присуждения ее ученой степени кандидата геолого-минералогических наук по специальности 25.00.11 – геология, поиски и разведка твердых полезных ископаемых, минерагения.

Толстов Александр Васильевич, доктор геолого-минералогических наук (25.00.11), директор Научно-исследовательского геологического предприятия Акционерной компании «АЛРОСА» (публичное акционерное общество)
678170, г. Мирный, Чернышевское шоссе, д.16
<http://www.alrosa.ru>
TolstovAV@alrosa.ru, tols61@mail.ru
тел. раб. +7 (41136) 9-90-00 доб. 4-57-18
тел. моб. +7 (914) 252-86-12, +7 (913) 373-96-25

Я, Толстов Александр Васильевич, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

«14» января 2021 г.



А. Толстов

(подпись)

Подпись Толстова Александра Васильевича заверяю
Ученый секретарь НИГП АК «АЛРОСА» (ПАО)

Р. А. Шишмарев

Р. А. Шишмарев